Қысқа мерзімді жоспар
	Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі: Спорт
	Мектеп:
Мұғалімнің аты-жөні:  
Қатысқандар:                                     Қатыспағандар саны: 

	Күні: 
	

	Сынып: 7 сынып Т2
	

	Сабақ тақырыбы
	Жеңіл атлетикаға қатысамын

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары 
	7.Т1. Мәтін үзінділері арқылы оқиғаның дамуын болжау                                                                                  
7.О3. Прозалық   шығармадағы кейіпкердің іс–әрекетін,  образын талдау 

	Сабақ мақсаттары
		-Спорттың ең көп тараған түрі – жеңіл атлетикамен танысады
- Мәтін үзіндісі арқылы оқиғаның дамуын болжайды. Өз көзқарасын айтады
- Жеңіл атлетика спортшыларымен танысып, образын талдайды.




	Жетістік критерилері 
	· Мәтіннің негізгі мазмұнын түсініп, сұрақтарға жауап береді, жауаптарын дәлелдейді.
· Кестедегі ақпаратпен жұмыс істейді

	Құндылықтарды дарыту
	Спорт, денсаулық

	Пәнаралық байланыстар
	Дене шынықтыру, орыс тілі

	Алдыңғы меңгерілген білім 
	Футбол ойнаймыз

	Сабақ барысы 

	 Сабақ
кезеңдері
	Мұғалімнің  іс-әрекеті  

	Оқушылардың іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақ басы

	(Ұ) Ынтымақтастық ортасын құру.
Тренинг «Жаныма жақын спорт түрі» 
Үй жұмысын тексеру   (Әлемнің танымал футбол жұлдыздары)
	оқушылар бір-біріне өздерінің сүйікті спорт түрлері туралы айтады
	
	

	
	
Сабақтың тақырыбы мен  мақсатын  таныстыру.
	1.Сұрақтарға жауап береді
2.Жаңа сабақтың тақырыбын болжайды
	ҚБ «Керемет! Жарайсың!
	

	

	 Сөздікпен жұмыс. 
[bookmark: _GoBack]Дене шынықтыру  Дене бітімі   Аударыспақ
Садақ тарту  Икемді    Мықты   Төзімді    Қуатты
	1.Жаңа сөздерді  қайталайды. 
2.Мағынасын түсінеді. 3.Сөздік дәптерлеріне жазып алады. 
	
.
	Презентация
Оқулық
Сөздік дәптері

	Сабақтың ортасы
	Мәтінмен жұмыс
            Спорт – денсаулық кепілі. Мықты денсаулық – адамның жақсы өмірінің кепілі. Қазақ халқы бала тәрбиесіне ерекше көңіл бөлген. Баланың ақыл-ойының, дене бітімінің дұрыс қалыптасуына көңіл бөлген. Халқымыздың спорттық ойындары – осының дәлелі. Садақ тарту, бәйге, күрес, аударыспақ сияқты спорт түрлерімен қазақ халқы ертеден айналысқан. Ұлттық спорт түрлерімен айналысқан балалар шымыр, епті, икемді болып өскен. Өйткені, спорт – адамның денсаулығы, еңбегі. 
	-Сұрақтарға жауап береді
-Мәтіннің негізгі ойын анықтайды
	
	

	
		Балалар арасында спортты дамыту – бірінші кезекте тұрған мәселе. Мектептерде спорт секциялары, үйірмелер жұмыс істейді. Ұлттық спорт түрлері де дамып келеді. Атап айтсақ, қазақша күрес, тоғызқұмалақ, аударыспақ, бәйге, көкпар, асық ату, бестас. Ресми жарыстар өткізіліп тұрады. 
	
	
	

	
	Мәтіннен кейінгі жұмыс. Дұрыс/бұрыс бағдары

Деңгейі төмен оқушылармен жұмыс: Дұрыс/бұрыс бағдары берілген қима қағаздарды тарату. 
	Ақпараттың дұрыс/бұрыстығын анықтайды

Жұмысты қима қағазда орындайды
Дұрыс/бұрыс ақпаратты жазбаша көрсетеді.
	Дескриптор: 4
-Дұрыс ақпаратты анықтайды
-Дұрыс емес ақпаратты анықтайды

	Презентация
Қима қағаздар


	
	Сұрақтарға жауап береді
«Спортпен айналысатын адам қандай болады? Сенің сүйікті спорт түрің?»

Тірек сөздер: мықты, денсаулығы, өмірі, төзімді, шымырлы, дене бітімі, болашақ.  

Деңгейі төмен оқушылармен жұмыс: Сәйкестендіру жұмысын орындайды
Алтын медаль         ұлттық ойын
Күрес                       О.Шишигина
Жеңіл атлетика       Спорт шебері
Ш.Бекбаев               Жүгіру
Петропавл                Сидней
2000 жыл                  алғашқы жарыс    
	Күрделі сөздердің бөліктерін дұрыс жазады





Сәйкестендіреді
	Дескриптор: 4
-Сөйлемдегі сөздердің орын тәртібін дұрыс орналастырады
-Орфографиялық нормаға сай жазады
-Тірек сөздерді қолданады
-Сүйікті спорт түрін сипаттайды
	

	
	Қорытындылау:
Сіз бүгінгі сабақта: 
-Спорттың ең көп тараған түрі – жеңіл атлетикамен таныстыңыз
- Мәтін үзіндісі арқылы оқиғаның дамуын болжадыңыз. 
- Жеңіл атлетика спортшыларымен танысып, образын талдадыңыз 
«Ыстық орындық» ойыны
	«Ыстық орындық» сұрақтарына жауап береді
	Дескриптор: 2
-Суретте берілген спорт түрін қимылмен көрсетеді
-Жасырынған спорт түрін атайды
	

	Үйге тапсырма
	Жаңа сөздерді қайталау. Жеңіл атлетика туралы қосымша ақпарат табу. 
	
	
	

	Сабақтың соңы

	Кері байланыс: «Аяқталмаған сөйлем...»

	

	Өз-өзін  бағалау  ауызша  жүзеге асады.

	




